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Conepxanue

IMosicuuTenpbHas 3amUCKa.
TumnoBbie KOHTPOJBHBIE 3a/IaHKsI WM WHBIC MaTEPHUAIIBI JUIsl OIICHKU 3HAHWW, YMEHUW, HABBIKOB U (WJIH)
OTIBITA JIEATENBHOCTH, XapaKTEPU3YIOUINX YPOBEHb CPOPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHITHIA.

Metoandeckre MaTepualbl, ONpPEEISIOUIe IPoLeIypy U KpUTEpUH OLICHUBAaHUS c(POPMUPOBAHHOCTH
KOMIIETEHIIUH IIPU NIPOBEACHUYU IIPOMEKYTOUHOHN aTTECTALUH.



1. [losicHUuTEILHAA 3aMMCKA

[lenp mpoMEXKYTOYHOM aTTeCTallMi — OLIEHWBAHHE NMPOMEKYTOUYHBIX M OKOHYATENIbHBIX Pe3ylIbTaTOB

OGY‘-IGHI/ISI mo AUCHUIIIIUHE,
00pa3zoBaTebHON MTPOTrpaMMBI.

00eCeUnBaOLUINX JTOCTUKEHUE

IJIAHUPYEMBIX  pe3yJIbTaTOB

OCBOCHHUA

dopmbl ipoMexxkyTouHOM arrectaimu: 1,2 cemectpsl — 3auer (OPO), 3 cemectp - 3x3amen (ODPO), 1
kypc — 3auet (3P0), 2 kypc — sxk3amen (300).

[lepeuens KomneTeHIUH, GOPMUPYEMBIX B IIPOLECCE OCBOCHHUSI TUCIIUTUIMHBI

KO}_'[ U HAUMCHOBAHHUC KOMIICTCHIIMN

OK-4: criocoOHOCTBIO0 K KOMMYHHKAIIUK B YCTHOH M IIUCHbMEHHOW (popMax Ha PyCCKOM M HHOCTPAHHOM SI3bIKaX JJIsS PELICHHS 3a1a4
MEXJIMYHOCTHOTO U MEXKKYJIBTYPHOTO B3aUMOJICHCTBUS

Pe3y.]'[BTaTI)I O6y‘~I€HI/I${ MO0 JUCHUIITIMHE, COOTHECCHHBIC C IJIAHUPYCEMbIMU
pe3yjibTaTaM OCBOCHUA O6pa30BaTCHLHOﬁ porpamMmal

AUAJIOTUYCCKHUE BBbICKA3bIBAHUS HaA aKaJICMUYCCKHE U
npod)eCCHOHANBHBIE TeMBI (TI0  COOTBETCTBYIOIIUM
paszenam JUCHUILTHHBI).

Kox 1 HanMeHOBaHHE KOMIIETEHITHH Pe3ynbraTsl 00y4eHuUs IO IUCIUTIIIHE OrneHOYHBIE
MaTepHaIIBI
(1 cemectp)
OK-4: crocoGHOCTRIO K KOMMYyHHKaluH B | OOyuaromuiics 3HAET: aKaIeMUYECKYIO u | Jlekcuko-
YCTHOM M NHCHMEHHOM (hopMax Ha PycCcKOM | mpo()eCCHOHANLHYIO JICKCUKY u 0a30BbIC | rPaMMATHYCCKHIA TECT
u MHOCTPAaHHOM A3BIKAX I | rpaMMaTHYecKHe MOJETH Ha MHOCTPaHHOM s3blke (1o | Nel
PEIICHAA  3ajiad MEKIMIHOCTHOTO M | COOTBETCTBYIOUIMM pa3/ieiiaM IUCUHILINHEI).
MEKKYILTYPHOTO B3aMMOACHCTBIA OOyyJaroIuiicss  yMeeT: CTpouTh MoHomoruueckue u | CobecemoBanue
JIMAJOTMYECKUE BBICKAa3bIBaHUS Ha akKajeMuyeckue W | (IepedyeHb TeM U
npodeccroHanbHble  TeMBbl (10 COOTBETCTBYIOIIMM | BorpocoB Ne 1.1).
pasnenam JUCHUILUINHE). IMpenBapuTensHO
TIOJITOTOBJICHHOE
coo0IIeHne uin
MIPE3CHTAIHSL.
OOyuaromnuiics BajieeT: HaBbIKAMHU YTCHUs, MOHUMaHust | 3amanust Ne 1.2, 1.3,
W TIepeBoJa ayTEHTHYHBIX TEKCTOB Ha HWHOCTpaHHOM | 1.4
SI3BIKE, CIIOCOOCH HM3BJIEKATh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
uH(popMaIIo, aHATM3UPOBATh U 0000IIATH €€ B 1IEJIIX
aKaJeMUYECKOTO  B3aUMOJEHCTBUS B  YCTHOM U
MUCbMEHHOMU (hopMax.
Kon 1 HauMeHOBaHNE KOMITETEHIN Pe3ynbraTsl 00y4yeHuUs 1Mo JUCIUTUINHE OueHo4HBIE
MaTepHAITBI
(2 cemectp)
OK-4: crnocoOHOCTRIO K KOMMyHUKauu B | OOydaromuics 3HAET: aKaJIeMUYECKYIO n | Jlekcuko-
YCTHOM M NUCHMEHHOH (opMax Ha PyCCKOM | mpo(heCCHOHANBHYIO JICKCUKY u 0a30BbIC | rpaMMaTHYECKUIl TeCT
u HMHOCTPAaHHOM SI3bIKAX A | rpaMMaTHYECKHe MOJENM Ha WHOCTPAHHOM si3bike (o | Ne2
pemeHusa  3ajai  MEKIMYHOCTHOTO M | cOOTBETCTBYIOIIMM pa3/ieiaM JUCIUILTUHBI).
MEXKKYJITYPHOTO B3aHMOJEHCTBAS OOyuaromuiicss yMmeer: cTpouTh MoHojorudeckue u | CobecemoBaHue

(mepevyeHs TEM U
BorpocoB Ne 2.1).
IIpenBapurensHO
MOJITOTOBJICHHOE
cooO1IeHne 1in
IIpe3eHTalHSI.

OOyuaronuiicsi BlIajieeT: HaBbIKaMH YTEHUS, [IOHUMaHUs
W TIepeBoja ayTEeHTUYHBIX TEKCTOB Ha WHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CIIOCOOCH H3BJIEKATh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
HHPOPMALINIO, aHAIM3UPOBATh M 0000MIATh €¢ B HEJIX
aKaJIEMUYECKOTO  B3aUMOJEHCTBUS B  YCTHOM U
MMUCHbMEHHOMU (hopMax.

Bamanuss Ne 2.2, 2.3,
2.4




u MHOCTPaHHOM A3bIKAX
pemieHus  3a1ad  MEeXJIMYHOCTHOTO
MEXKYJIBTYPHOTO B3aUMOJIeiCTBUS

I

u

rpaMMaTH4YecKie MOJETH Ha MHOCTPAHHOM s3bIKE (1O
COOTBETCTBYIOIIMM pa3/iesiaM JUCIHUILTHHBI).

Kon v HanMeHOBaHUE KOMITETCHIIMH Pe3ynbraTs! 00y4eHus 0 IUCIUIIIIIHE OLIeHOYHbIC
MaTepHuabl
(3 cemectp)
OK-4: crnocoGHOCTRIO K KOMMyHHKanuu B | OOyuaromuiics 3HAET: aKaJEMUYECKYIO0 u | Jlekcuko-
YCTHOM M NHCBMEHHOM (popMax Ha pycckoM | mpo)eCCHOHANLHYIO JICKCUKY u 0a30BbIC | PaMMATHYECCKHIA TECT

Ne3

OOyuaronuiicsi yMeeT: CTPOMTh MOHOJOTMYECKHE U
JIMAJIOTUYECKUE BBICKA3bIBAaHUS Ha aKaJeMHYeCKue |

CobecenoBanue
(mepeueHb TEM H

npodeccroHanbHble  TeMbl (M0 COOTBETCTBYIOIIUM | BompocoB Ne 3.1).

paszaenam JUCIUTUTAHBL). [IpenBapuTensHO
[IOATOTOBIEHHOE
cooO0IIeHne nim
Mpe3eHTAIHS.

OOyuaronuiics BaieeT: HaBbIKAMU YTCHUS, TOHUMAHUS
U TIepeBoJa AayTCHTHUYHBIX TEKCTOB HAa WHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CIIOCOOEH HM3BIIEKATh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
nHPOPMAILINIO, aHAIM3UPOBATh M 0000IIATh €e B HEeJIX
aKaJeMUYECKOTO  B3aUMOJEHCTBUS B  YCTHOM U
MUCHbMEHHOMU (hopMax.

Bamanust Ne 3.2, 3.3,
3.4

[IpomexyTounas aTTecTanus (IK3aMEH) IPOBOAUTCS B OJIHOM U3 cleAyomux Gopm:

1) oTBeT Ha OMJIET, COCTOSIININ M3 TEOPETHUECKUX BOMPOCOB M MPAKTUYCCKHUX 3a/1aHUM;
2) BeimoaHenue 3aaanuii B DMOC CamI ' VIIC.

[IpomexyTouHas aTTecTanus (3a4eT) MPOBOAUTCS B OAHOMN U3 CIEIYIOMUX (OopM:

1) cobecenoBanue;

2) seimonHenue 3aganuii B DM1OC CamI VIIC.

2. Tunosblie! KOHTPOJIbHbIE 32IAHUS MJIH HHbIE MATEPHAJIbI JJIsl OEHKH 3HAHUN, yMEHUIA,
HABBIKOB U (MJIH) ONBITA 1eATeIbHOCTH, XapPaAKTePU3YyIOIINX YPOBEHb C(POPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIM I

2.1 TunoBbie BONPOCHI (TECTOBBIE 3aaHUsI) 1JIs1 OLIEHKH 3HAHHEBOT0 00Pa30BaTEJILHOI0

pe3yJabTara

ITpoBepsieMbrii 06pa3oBaTeNbHBIN pe3ynbTaT (1 cemectp)

KO):[ 1 HAUMCHOBAaHUC
KOMIICTCHIINH

O6pazoBartenbHbIA pe3yIbTaT

OK-4: CIOCOOHOCTBIO K
KOMMYHHKAllUK B YCTHOH W
MACbMEHHOU (hopMax Ha PYCCKOM H
HWHOCTPaHHOM A3BIKaX IS
pelieHns 3a1a4 MeXITHIHOCTHOTO 1
MEXKYJIBTYPHOTO B3aMOJICHCTBHUS

OOyyJaromuiicss 3HaeT: aKaJeMHYCCKYI0 H MPOo(ecCHOHANBHYIO JIEKCUKY U 0a30BBIC
rpaMMaTHYeCKUEe MO Ha HHOCTPAHHOM s3bIKe (TI0 COOTBETCTBYIOIIMM paszeiaM
JIACITUTUTAHEI ).

Tpumepwr sonpocos/3adanuii

2. 3anonnume nponycku npeonozamu

Jlexcuko-rpammaruueckuii TecTNel

1. 3anonnume nponycku é npednoHceHUAX cledyrmumu (pazamu: peKIaMHbIe 0O0BIBICHAS, TEXHHYECKOES

o0ciTy)kKHBaHUE, TOTCHIIHATBHEIC TOKYIATEIH, TOBPEKICHEI, aCCOPTUMEHT TOBApPOB, HCCIICIOBAHUE PHIHKA,
NPOXKUTOYHBIA MUHUMYM (08e (hpazvl nuuiHue)

a) When a company starts to sell goods in a new market, they often do some

b) Another way of promoting a new product is to place ____ in magazines or newspapers.
¢) This advertising booklet will give you some idea of _ we are promoting for export.
d) If the goods are in transit the company is covered by the insurance

e) All the goods we are going_to offer our are of high quality.

! TlpuBomsirtcs TumoBbie BONPOCHl W 3amanus. OLEHOYHBIE CPEJACTBA, MpPEIHA3HAYCHHBIE JUIA MPOBEIECHHs AaTTECTAMOHHOIO
MEpOIPHUATHS, XpaHATCS Ha Kadeape B TOCTATOYHOM JJIsl TIPOBEICHHUS OI[CHOYHBIX IPOIEAYp KOIHUYECTBE BapuaHTOB. OIEHOUHBIE
CpeICTBa MOJUIeKAT aKTyalM3allid C Y4E€TOM DPAa3BUTHSA HAyKd, OOpa3oBaHMA, KyJIbTYPHI, SKOHOMHKH, TEXHHWKH, TEXHOJIOTHH H
coipaigbHol cepbl. OTBETCTBEHHOCTH 338 HEPACIIPOCTPAHEHUE COEPIKAHMUS OLICHOYHBIX CPEJCTB Cped 00yUarOUINXCsl YHUBEPCUTETA
HecyT 3aBelylonni kadeapoit u npenogaBarelib — pa3padOoTYMK OLIEHOUHBIX CPEJICTB.




a) Bill agrees to buy 4 sample bikes ... Paul ... aprice  100%$ each.

b) Sales promotion depends ... advertising, price reduction ... wholesalers, etc.
c) The aim .... promotion is to interest customers .... the product.
3. 3amenume cnedyiomue Onucanus Cjio6om uiu cjiosocovemaHuem
a) A tax charged on imports; b) A potential user of a product. c) to get money as salary or wages

d) Money all businesses and e) Money which one person gives
individuals must pay to the another to use for a specified time

government on their earnings. and which will then be returned

d) A place where buyers and sellers gather
together to do business;

[TpoBepsieMsbrii 00pa30BaTeNbHBIN pe3ybTaT (2 ceMecTp)

Kon n HanmeHOBaHue OO6pazoBaTenpHbBIA pe3yIbTaT

KOMITETEHIINN

OK-4: CIIOCOOHOCTBIO K | ObOydaromuiicss 3HaeT: aKaAeMHUYEeCKyl0 W TPO(ecCHOHANBHYI0 JIEeKCHKYy H 0a30BBIC
KOMMYHHMKAUMH B YCTHOM M | rpaMMaTHYeCKHe MOJCIM Ha HHOCTPAHHOM S3bIKe (10 COOTBETCTBYIOLIMM pa3jeiam
MMHUCHbMEHHON (I)OpMaX Ha pyCCKOM U }:[I/ICL[I/IHJ'[I/IHI)I).

HHOCTpaHHOM A3BIKaX JUIA

pelIeHns 3a1a4 MEKIMYHOCTHOTO H
MEXKYJIBTYPHOT'O B3aUMOAECHCTBUS

Ipumepwi sonpocos/3adanuil
Jlekcuko-rpammaTtudeckuii Tect Ne2

1. Youcanusea to save money and earn interest on it
a) mortgage b) exchange rate c) a deposit account
2. Why don’t you an overdraft?
a) get b) getting c) to get
3. Have you thought about your house with insurance?
a) protect b)protecting c)to protect
4. If you need to withdraw money you may use a
a) Cash machine b) bank transfer c) standing order
5. Many companies give a discount if you pay by
A) cash b) direct debit  c) credit card
6. Online savings accounts ___ more interest than current accounts.
a) Spend b) borrow c¢) earn
7. ___isaperson who investigates company’s accounts to check if they are true and accurate
a) Anaccountant b) an auditor c) customer adviser
8. banks give advice on raising money in capital markets
a) Internet b) retail c) investment
9. A ___ bank offers an ordinary customer a full range of financial services
a) Commercial b) high street c) investment
10. Canyou ___these client application forms?
a) Fillin b) work out c) look forward

11.3amenume Cﬂe()yfou;ue ONUCAaHUs C1060M UIU CllOBOCOYEMAHUEM

a) The price at which you can buy | b) the department that handles the c) the cost of each model

and sell foreign currency;

d) Money all businesses and
individuals must pay to the
government on their earnings.

forms involved in charging for goods

e) difference between the cost price
and the sales price.

d)the document that accompanies the
delivery of goods;

[IpoBepsieMsblii 00pa3oBaTeNbHBIN pe3ynbTaT (3 ceMecTp)

Kox n nanmenoBanue

O06pa3oBaTenbHBIN Pe3yIbTaT

KOMIICTCHII NN
OK-4: CHOCOOHOCTBIO K | OOyuaromiuiics 3HaeT: akaJeMHYeCKyl0 M TNpOo(pEecCHOHAIbHYIO JIEKCHKY UM 0a30Bble
KOMMYHHMKAalldd B YCTHOM ¥ | rpaMMaTHYeCKHEe MOJENH Ha HHOCTPAHHOM si3bIKe (M0 COOTBETCTBYIOLIMM pa3ieiam

MICEMEHHOH (hopMax Ha PycCKOM U
HUHOCTPaHHOM SI3BIKAX IS
pelIeHus 3a1a4 MEeXJIMYHOCTHOTO U
MEXKKYJIbTYPHOT'O B3aUMOJICHCTBUS

JIUCIUTUIMHEI).

Ipumepwr sonpocos/z3adanuii

1. Finance is the science of ... money.
a) Fesources managing;

b) accounting;

c) level,

d) profitability.

2.Finance can be defined at micro... a
a) INstitutions;

b) means;

Jlekcuko-rpaMMaTuueckmii Tect Ne3

nd macro... .




c) level;

d) economics.

3. Finance has its originin ... and ... .

a) accounting;

b) resources managing;

c) profitability;

d) economics.

4.Finance used by individuals is called ... finance.
a) personal;

b) corporate;

c) public;

d) firm.

5.Personal finance decisions involve... .
a) current assets;

b) savings accounts;

¢) investment banking;

d) resources managing.

2.2 TunoBble 32]aHUA /I OLIEHKH HABLIKOBOI0 00pa30BaTeIbHOIO pe3yJibTaTa

Kon n HaumeHnoBanue OO6pazoBatenbHBIN pe3yabTaT
KOMIICTCHIITUU
OK-4: CIOCOOHOCTBIO K | OOyuaromuiics ymeer: CTPOMTh MOHOJIOTHYECKHE M JHMAJOTHYECKHE BBICKAa3bIBAHUS Ha

KOMMYHHMKaIMHA B yCTHOfI M | akaaeMH4YeCcKue u HpO(i)eCCI/IOHaJ'[LHI)Ie TEMBI (HO COOTBETCTBYIOIIIUM  pas3acjiaM
MMCbMEHHOU (bopMax Ha pPyYCCKOM H ,HI/ICHI/IHJ'II/IHI)I).

HWHOCTpPaHHOM A3BIKaX JUIL
pemieHuA 3aga4 MEXINIHOCTHOTO U
MCKKYJIBTYPHOI'O B3aUMOJICIICTBUSA

Ipumepwr sonpocos/3adanuii

3ananue Ne 1.1. CobeceroBaHue NPOBOAMTCS MO CJIEIYIOLIUM TeMaM:
— Ilpodeccun B chepe IKOHOMUKH
— Toprosnsa
—  CrpaxoBanue
—  DKCHOPT U UMIIOPT
— BHemHuil ¥ BHYTpeHHUHN PBIHKU
— llenoobpa3zoBanue

OK-4: CITIOCOOHOCTBIO K | OOyvaronuiicss BJIAfCET: HAaBBIKAMH YTCHHUS, MOHMMAaHHS M I[IEPEBOJAa TEKCTOB Ha
KOMMYHUKAllMK B YCTHOH | HHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOCH H3BJICKaTh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO HH(OpMAIIHIO,
IMCBMEHHOH (pOpMax Ha PyCcCKOM M aHAJTM3UPOBATh U 0000IATH €€ B IIE/SIX B3aUMOJICHCTBHUS B YCTHOM U TMCbMEHHOMN opmMax.
HWHOCTPaHHOM SI3BIKAX TUTSt
pelIeHns 3a1a4 MeXITHIHOCTHOTO H
MEXKYJIbTYPHOTO B3aUMOJICHCTBHS

Ipumepwr sonpocos/3adanuii

3ananue 1.2 Mpounraiite TEKCT, YCTHO NMEpPeBeANTE €ro M MHCHMEHHO BHINIOJTHUTE MOCTETEKCTOBbIE YIPAKHEHH .

The United Kingdom has a highly developed mixed private- and public-enterprise economy. It ranks among the top industrial
countries in rates of economic growth, productivity and competitiveness. Private sector predominates in Britain's economy. Its
share in national output amounts to 79%. 95% of Britain's labor force is employed by private enterprises.

The main sectors of the economy are manufacturing, services and agriculture. The service sector dominates the UK

economy, contributing around 78% of GDP. The highest proportion of employees (more than two-thirds) is engaged in the
services sector, which includes healthcare, education, retail and wholesale trade, tourism, banking and finance, insurance,
transport, etc. The financial services industry is particularly important and London is the world's largest financial centre.
The share of industry in GDP is 11 times more than that of agriculture. Manufacturing plays a vital role in British economy. It
employs more than one-fifth of all workers. Britain excels in high-tech industries (pharmaceuticals, chemical, electronics and
aerospace) where British companies are among the world's most successful. One of the traditional English industries, the
manufacture of textiles, however, is a shadow of its former selfl. In the 19th century, textile goods were Britain's chief export.
By the 1930s, competition from countries with cheap labor such as Japan, China and India had created problems. The textile
industry declined rapidly and many mills were closed.

Apart from coal and iron ore, Britain has very few natural resources. Though the discovery of oil fields in the North Sea
has allowed the UK to become virtually self-sufficient in petroleum, most of the raw materials necessary for its industry have to
be imported. The coal industry, despite its steady decline since the early 1950s, remains one of the largest and most
technologically advanced in Europe.

British agriculture, though highly mechanized and efficient, produces just about two-thirds on the country's food requirements.
Agriculture accounts for less than 2% of the GDP and employs 2% of the work force.




Britain has an open economy, in which international trade plays an important role. Britain is the fifth largest trading nations in
the world, providing about 10% of world exports of manufactured goods. Britain's main exports are automobiles, textile,
machinery, aircraft, electronic equipment and many others.

3aganue 1.3. BeInumnTe U3 TEKCTA aHIJIMIICKHE IKBHBAJEHTHI CJIeIYIOLIUX CJI0B H CJIOBOCOYETAHMIA.

1. BBICOKOpPAa3BUTasl 9KOHOMHKA CMCIIAHHOI'O THIld, OCHOBAHHAsA Ha YJACTHOH U FOCYI[apCTBeHHOﬁ COOCTBEHHOCTH

2. IO TEMITaM 3KOHOMHUYECKOTO pOCTa M MO0 KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH

3. o0mmmit 00beM IPOIYKIIHH, TIPOU3BEICHHON B JAaHHOM CTpaHe

4. YaCTHOE IIPENIPUATHE

5. cepa 00CTyKUBAHUS

6. BaJIOBOW BHYTPEHHUI POILYKT

7. PO3HHUYHAA U OIITOBAasA TOProOBJIA

8. 0aHKOBCKHE YCIYTH

9. UHIYCTPpUsl (PUHAHCOBBIX YCIyT

10. BBICOKOTEXHOJIOTUYHBIC OTPAC/IN IPOMBIIIIJIIECHHOCTH

11. TJIaBHAs CTaThs dKcropTa bpuranun

12. OTKpBITHE MECTOPOXKICHUI HEPTH

13. OOJIbIIIAs YACTh ChIPHS

14. CTpaHa-y4yacTHHUILA BHEIIHEN TOPTOBIN

15. TOBApbI IIPOMBIIIIJICHHOT'O ITPOMU3BOCTBA

3aualme 1.4. 3amosnure NMPOMyCKH CJIOBOCOYCTAHUAMMU, TAHHBIMU B npaBoﬁ KOJIOHKeE.
1. The UK has a highly developed . a) private sector
2. Britain has an open economy, in which ___ plays an important role. b) service sector
3. The share of ___in national output amounts to 79%. c) manufacture of textiles
4. The __ dominates the UK economy. d) share of agriculture
5. One of the traditional English industries isthe . e) manufactured goods
6.  Britain ranks among the top industrial countriesin __ . f) international trade
7. The __ in GDP is 11 times less than that of industry. )] productivity
8.  Britain has very few ___, apart from coal and iron ore. h) natural resources
9.  Britain provides about 10% of world exports of . )} mixed economy
10. The ___ remains one of the most technologically advanced in Europe. J) coal industry

[TpoBepsieMblii 00pa3oBaTeNbHBIH pe3ynbTar (2 cemectp)

Kon n HaumeHnoBanue OO6pazoBaTenbHBIN pe3yabTaT
KOMIICTCHIITUU
OK-4: CHOCOOHOCTBIO K | OOyuaromuiics ymeer: CTPOMTh MOHOJIOTHYECKHE M JHMAJOTHYECKHE BBICKA3bIBAHUS Ha

KOMMYHHKAllMK B YCTHOW W | akaJleMUYeCKHe U MNpoecCHOHAIbHbIE TEeMBI (IO COOTBETCTBYIOIIUM  pasjeiiaM
MMUCbMEHHON (OpMax Ha PYCCKOM M JIMCHMILIAHBL).

HHOCTPAaHHOM SI3BIKAX TUTSt
pelIeHus 3aa4 MEeXJINYHOCTHOTO U
MEXKYJIbTYPHOTO B3aUMOJICHCTBYS

Ipumepwr sonpocos/3adanuii

3ananme Ne 2.1. CoGeceoBaHre MPOBOIUTCS MO CIAEAYIOLNIMM TeMaM:
—  DKOHOMHYECKHE MOKa3aTesn
—  OT4eTHOCTh KOMIIAHUHU
— baskoBckas cucrema

OK-4: CIIOCOOHOCTBIO K | OOydaromuiicss BiafceT: HAaBHIKAMH YTCHUS, IMOHMMAaHUS W TIEpeBOJla TEKCTOB Ha
KOMMYHHMKAllMM B YCTHOM ¥ | HHOCTPAaHHOM S3BIKE, CIOCOOCH W3BJICKaTh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO HMH(POPMAIIHIO,
NHCHLMEHHOH (pOopMax Ha pPycCKOM H aHaIM3UPOBATh H 000011aTh €€ B LEIIX aKaJIeMHUYECKOI'0 B3aMMOJEHCTBHUS B YCTHOH H

HWHOCTPAaHHOM A3BIKAX JUIA IIUCbMEHHON (bopMaX.
pemieHuA 3aga4 MEXXJINYHOCTHOIO U

MEXKYJIbTYPHOTO B3aUMOJCHCTBHS

Tpumepor sonpocos/z3adanuii

3amanne 2.2 Hpo'mTaiiTe TEKCT, IEPEBEAUTE C onopoﬁ Ha CJIOBApPb U BBINMMOJHHUTE MOCJIE€TCKCTOBbIEC YIIPAKHECHUSI.
Economic Growth

(1) Many millions of people enjoy a quality of life today that previous generations could not have dreamed of. Home
ownership, private cars and holidays are now standard for most families in industrialized countries. And at the same time,
billions of people in other countries live without even clean drinking water. How can this be? The answer is that the fortunate
few live in countries with sustained economic growth.

(2) An economy is growing when the gross national product is increasing year after year. When economists calculate
economic growth, though, they must take into account the effects of inflation. For example, imagine that the gross national
product of a country increased from $500 billion to $510 billion. That's an increase of 2% in output. VVery impressive! However,
if the rate of inflation was 2%, then there has been no real growth at all.




(3) The other thing to remember about economic growth is that not all growth is good. Governments want steady,
sustainable growth. Sudden, sharp increases in growth called a boom can cause the economy to overheat and fall into recession.

(4) Most economists agree that three things are essential for economic growth: capital growth, savings and technological
progress.

(5) Capital refers to the factories and machinery that the workforce uses to turn raw materials into products. More
workers and more raw materials will only lead to a certain amount of growth. Eventually, the economy needs more capital for the
labour to use. Capital growth can also include training and education for the labour force. This makes the workforce more
efficient, creative and productive.

(6) Of course, someone has to pay for the new machines and training. In other words, capital growth needs investment.
Money for investment needs to be borrowed from banks. Banks can only lend if customers make savings. This is why savings are
so important for growth. However, the economy won't grow if everyone is saving and no one is spending. Getting the right
balance between consumption and saving is another part of the challenge of economic growth.

(7) But above all, technology is really essential for economic growth. An advance in technology can increase
productivity from the same amount of capital and resources: just what the chancellor ordered!

3aganne 2.3 OT™MeThTE, BEPHBI JIU CJIEAYIONINAE YTBEPKICHUS

Home ownership and private cars are now standard for most families in less-developed countries.
A high life quality is only possible in countries with sustained economic growth.

When calculating economic growth, economists can ignore the effects of inflation.

Economic growth is always good.

Economists have no idea about what causes economic growth.

The factories and machinery that the labour force uses to turn raw materials into products are called capital.
Advanced technology can increase productivity.

3aualme 2.4 3akoH4YNTe pa3geInTeIbHbIE BOMPOCHI H AaliTe HA HUX KpaTKHe OTBETHI.

Many millions of people enjoy a high quality of life today,

An economy isn't growing then the GNP is increasing, _

A boom can cause the economy to overheat and fall into recession, __ ?

Capital growth, savings and technological progress aren't essential for economic growth, _ ?
More workers and more raw materials will lead to economic growth, _ ?

Training and education make the workforce less efficient, creative and productive,  ?

Money for investment must be borrowed from banks, __ ?

Nogak~MwdPE

NookrwdpE

[TpoBepsieMbIii 0O0pa3oBaTeIbHBIN pe3yabTaT (3 ceMecTp)

Kon n HanmeHoBaHue OO6pazoBartenbHbIA pe3yIbTaT
KOMIETEHINH
OK-4: CIIOCOOHOCTHIO K | OOyyatomuiics yMeeT: CTPOMTH MOHOJIOTHUECKHE M JHAJIOTMYECKHE BBICKA3bIBAHMS Ha

KOMMYHHUKaLlMHA B }’CTHOI\"I H | aKaAEMHUYECCKUE U HpO(I)CCCI/IOHaJILHLIC TEMBI (HO COOTBETCTBYIOIIMM  pa3aciiam
MUCbMEHHOM (bopMax Ha pYCCKOM U ,I[I/ICHI/IHHI/IHBI).

HWHOCTPAaHHOM A3BIKaX I
pemieHuA 3aga4 MECXXJINYHOCTHOIO U
MEXKYJIbTYPHOTO B3aUMOJCHCTBHS

Tpumepwr sonpocos/3adanuii

3apanme Ne 3.1. CoGecenoBanme MPOBOIUTCS MO CIEAYIOIINM TeMaM:
—  Mos 6yaymas npodeccust
—  ®DoHJOBBIE PEIHKI
—  Byxranrepckuii yuer
= DKOHOMHMYECKHE IUKIIBI

OK-4: CHOCOOHOCTBIO K | OOyuaromiuiicss BiajeeT: HaBbIKAMU YTCHHWS, NMOHUMaHHS U TEpeBoJa ayTeHTUYHBIX
KOMMYHUKAl[MK B YCTHOW M | TEKCTOB Ha HWHOCTPAHHOM S3BIKE, CIOCOOEH M3BJIEKATh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO
IMCbMEHHOI (pOpMax Ha PYCCKOM M | pH(OpMalHIO, aHATU3UPOBATh M 0000IIATh €€ B LENIX aKaJeMMYECKOTO B3aUMOIEHCTBHS

MHOCTPAHHOM A3bIKaX Ald | B yCTHOM M MMCBMEHHOH (opmax.
peumieHuAa 3aga4 MEXKJINYHOCTHOTO U

MCKKYJIBTYPHOI'O BSaHMO)IeﬁCTBHSI

Ipumepwr sonpocos/3adanuii

3aganue 3.2 [IpounTaiiTe TEKCT U BHINOJIHUTE MOCIETEKCTOBbIE YIIPAKHEHHS.

If you work, you've probably got a bank account. You could keep the money you earn each month in a box under your
bed but it wouldn't be very sensible. One reason is that it's not very safe. If your house gets burgled, you'll lose everything you've
saved. Another reason is that your money will lose value.

As prices rise, the money in a box under your bed will be able to buy fewer and fewer things. Money in a bank savings
account, however, will earn interest. The interest will help compensate for the effect of inflation. But banks are more than just
safe places for your money. What other services do they offer?

The other main service is lending money. Individuals and businesses often need to borrow money, and they need a
lender that they can trust. This is exactly what banks are - reliable lenders. In fact, most of the money that people deposit in their
bank accounts is immediately lent out to someone else.




Apart from storing and lending money, banks offer other financial services. Most of these are ways of making money
more accessible to customers. For example, banks help people transfer money securely. They give customers cheque books and
credit cards to use instead of cash. They provide ATMs so that people can get cash any time of the day or night.

But how do banks make a profit? Basically, they make a profit by charging interest on loans. Of course, when you make
a deposit into a bank savings account, the bank pays you interest on that money. However, the rate they pay savers is less than
the rate they charge borrowers. The extra money they make by charging interest on loans is where banks earn most of their
money.

For banks, interest is also a kind of security. Sometimes people don't pay back money they borrow. This is called
defaulting on loan. When someone defaults on a loan, the bank uses money earned from interest to cover the loss.

All of this means that most of the money people have saved in the bank is not there at all! A small amount of the total
savings is kept by the bank so that customers can make withdrawals. The rest, however, is made available for loans. The amount
that is kept is called the reserve. The reserve must be a certain percentage of all the savings received from customers, for example
20%. This figure is set by the central bank, and this is one of the ways that governments can control the amount of money
circulating in the economy.

3ananue 3.3 OT™MeThTE BEepPHBI /14 CJIEAYIOIHE YTBEPAK/ICHUS

It is very safe and sensible to keep the money you earn in a box under your bed.

As prices rise, the money in a box under your bed will be able to buy more and more things.
The interest on the deposited money will help compensate for the effect of inflation.

All the money that people deposit in their bank accounts is lent out to someone else.

Using ATMs, people can withdraw cash from their accounts any time of the day or night.
The bank’s clients often default on a loan.

Most of the money people have saved in the bank is not there at all.

NogkhwprE

3ananue 3.4 OTBeTHTE HA BONPOCHI

Do you have a savings account or a checking account at a bank?

Will money in a box under your bed or in a bank savings account earn interest?
Is one of the main banks' services is lending or laundering money?

Do individuals and businesses often need to borrow or lend money?

Are banks reliable or unreliable lenders?

Do banks give customers cheque books or credit cards to use instead of cash?
Is the rate the bank pays savers less or more than the rate it charges borrowers?

Nogak~wdPE

2.3. Tlepedenp BOMPOCOB ISl TOATOTOBKUA O0YUAIOIINUXCS K MPOMEKYTOYHOM aTTeCTallUN
1 cemecmp

Jlekcuka

— 0a3oBas JIeKCHKa
— TEPMHHOJIOTHYECKas JIeKcHKa (110 YKa3aHHBIM pa3/ieiiam)

I'pammaTuka

— Mopdonorus uUMeHH CyIIeCTBUTENLHOTO: CIOCOOBI 00pa30BaHUS MHOXKECTBEHHOTO YHUCIIA.

— CrocoObl BbIpaKeHUsl aTpUOYTHUBHBIX OTHOLICHUNA. ATpHOYTUBHBIE IPYTIIIbI.

— Mopdonoruyeckre xapaKTepuCTUKH MpuiarateabHoro. OCHOBHBIE CI0BOOOPA30BaTENIbHbIE MOJIEIH.
— CreneHu CpaBHEHUS NTPUIIAraTeIbHBIX.

2 cemecmp
Jlekcuka
— 0a3oBas JIeKCHKa
— TEPMHHOJIOTHYECKas JIeKcHKa (110 YKa3aHHBIM pa3Jieiiam)
I'pammaTuka
— Mopdonorus riarona. OO1iee MOHATHE O BUJOBPEMEHHOM CUCTEME Tiaroa.
— OcHoBHBIE (hOPMBI TJ1aroyia ¥ ©X OCHOBHbIE (DYHKIINU.
— MoganpHble I1arojbl ¥ UX SKBUBAJICHTHI
— TlonsATHe BUJa U 3aJI0Ta, CHCTEMHBIE Pa3IMYUs MEXKIY PYCCKUM M MHOCTPAHHBIM SI3BbIKOM.

3 cemecmp
Jlekcuka

— 0a3oBas JIeKCHKa

— TEePMHHOJIOTHYECKas JIeKcHKa (110 YKa3aHHBIM pa3/ieiiam)
I'pammaTuka

— JIudHbie ¥ HeMYHBIC POPMBI II1aroja

— Bwuasl npugactuii u crmocoOb! iepeBoia

— Tepynnuii. OcHOBHBIE ()OPMBI, PYHKIIMH U CLIOCOOBI IEPEBOIA



— HWudunutus. OcHOBHBIE (OPMBI, PYHKIUHU U CLIOCOOBI IEPEBOIA
— Cno)xHble UHOUHUTUBHBIE KOHCTPYKLIUU

3. MeToanyeckue MaTepuaJbl, ONpeae/solIue Npoue1ypy H KpUTePpUH OLeHUBAHUSA
c¢()OpMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHUMI NP NMPOBeIeHNH MPOMEKYTOYHOM aTTecTaluu

KpuTepnn (l)OpMI/IpOBaHHﬂ OLICHOK ITO 0TB€TAM Ha BOINIPOCHI, BLINMOJIHEHUIO TECTOBLIX 3aJaHui

- OIICHKAa «OTJHYHO» BBICTABISIETCS OOYYAIOIIEMYCs, €CIIH KOJMYECTBO TNPABWIIBHBIX OTBETOB Ha
Bonpocskl coctapiser 100 — 90% ot oOmiero 00bEMa 3aJaHHBIX BOIIPOCOB;

- OIICHKa «XOPOIIO» BBICTABISIETCS OOYYAIOMIEMYCsl, €CIM KOJMYECTBO NPAaBWIBHBIX OTBETOB Ha
Bonpockl — 89 — 76% ot o011ero o0bEMa 3a/1aHHBIX BOTIPOCOB;

- OIEHKA «YI0BJIETBOPHUTEIbHO» BBHICTABISIETCS OOYUYaIOMIEMYCs, €CIH KOJHYECTBO MPABHIBHBIX
OTBETOB Ha TeCTOBbIe BONPOChl —/5—60 % oT ob1ero oo6bEMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;

- OIICHKa «HEYI0BJIETBOPHUTEIbHO» BBICTABISICTCS OOYYArOIIEMYCs, €CIH KOJMYECTBO MPaBUIBHBIX
otBeToB — MeHee 60% ot o011ero 00bEMa 3aJJaHHBIX BOIIPOCOB.

Kpurtepun ¢popMupoBaHusi OLICHOK 10 Pe3yJbTAaTAM BBINOJHEHUS 3aJaHUM

«OTJIMYHO/32a4TEeH0» — CTABUTCS 32 pabOTY, BHIIOJIHEHHYIO ITOJHOCTHIO 0€3 OIMOO0K U HEJJOYETOB.

«Xopo1o/3a4TeH0» — CTaBUTCS 3a PadOTY, BHINOJIHEHHYIO [TOJIHOCTHIO, HO NPU HAJIMYUU B HEHM He Ooee
OJTHOH Herpy0oil omnOKU U OJTHOTO HeloueTa, He 0oJiee TpeX HEJJ0YETOB.

«Y10BJIeETBOPHUTEIbHO/3a4TEH0» — CTAaBUTCS 32 padOTy, €ciiu 00y4aroUIUiics MPaBUIbHO BBIMOJIHUI HE
MeHee 2/3 Bceil paboThl WK JOMYCTHI He OoJiee o HOU Tpy0Ooil ommOKu U ABYX HEJOUYETOB, HE Oojee OJHOM
rpyooit u ofgHON HerpyOoil ommOku, He Oosee Tpex HerpyObIX OIIMOOK, OJHON HErpyOoOW OIIMOKU U JBYX
HE/I0YETOB.

«Hey/10BJ1IeTBOPUTEIHLHO/HE 3a4YTE€HO» — CTAaBUTCS 3a PabOTy, €CIM YHCIO OMMOOK W HEJ0YETOB
MIPEBBICUIIO HOPMY JJISl OLIEHKH «yIOBJIETBOPUTEIBHO» WIIM PABUIBHO BBHIIIOJIHEHO MeHee 2/3 Bceil paboThl.

Buowl owuboxk:

- 2pybvle OwUbOKU: He3HAHUe OCHOBHBIX NOHAMUL, NPAGUIL, HOPM, He3HAHUe NPUeMO8 peuleHus 3a0ay;
owubKuU, NOKA3bI8aAIOWUE HENPABUTILHOE NOHUMAHUE YCA08USL NPEOTIOHCEHHO20 3A0AHUSL.

- HecpyOvle OWUOKU: HEMOUHOCMU QOPMYIUPOBOK, ONpedeleHuli, HepayUoOHAIbHbIN 8blOOp X00d
peueHus.

- Hedouemvl: HEPAYUOHANbHbIE NpUeMbl BbINOIHEHUS 3A0aHUs; OMOeNbHble NOSPEeULHOCU 8
Gdopmynuposke 6b160008, HeOPeI’HCHOE BbLINOTHEHUE 3A0AHUSL.

Kpurtepun popMmupoBaHus OLIEHOK 110 324€Ty € OLCHKOM

«OTJIMYHO/324TEeHO0» — CTYAEHT NpHOOpen HeoOXOIMMble YMEHHsS W HAaBBIKH, MPOIEMOHCTPHPOBAI
HAaBBIK IMPAKTUYCCKOI'0 IPUMCHCHUS ITOTTYYCHHBIX 3HaHI/II>'I, HC JOITYyCTUJI JIOTHYCCKUX U (1)21KTI/I‘-IGCKI/IX OIITHOOK

«Xo0po1mo/3a4TeH0» — CTYJIEHT NpHOOpen HEOOXOJUMbIE YMEHHUS M HaBBIKH, IMPOIAEMOHCTPHPOBAI
HaBBIK IIPAKTUYCCKOTO MPUMCHCHUA ITOJTYUYCHHBIX 3HaHI/H\/JI; A0IMYCTUJT HC3HAYUTCIILHBIC OIINOKKN U
HETOYHOCTH.

«Y10BJI€TBOPHUTEIbHO/3a4TEHO» — CTYACHT JOMYCTHUJI CYLIECTBEHHBIE OLINOKH.

«HeynoBJ1eTBOPUTEJbHO/HE 3a4TEHO» — CTYJCHT IEMOHCTPUPYET (parMeHTapHble 3HAHUS U3Y4aeMOro
Kypca; OTCYTCTBYIOT HEOOXOAMMbIE YMEHUS U HaBBIKH, JJOMYIIEHbI IPyObIe OIINOKH.



